Lycée Nebewr Devoir de contréle wi Prof: J-Nacewr
2013-2014 Maﬂw)matbquw Classes : 4sc

Exercice n°1: (3pts)

Powr chaque question une sewle des réponses proposées est exacte .Indiquer la quelle .

—1+i\/§

1) Soit z un nombre complexe non nul d'argument @ . un argument de
YA
V4 2 2r
a) ——+6 b) —+6 c)—-0
3 3 3

2) Liensemble des points M(z) tel que z = 2i + '’ ou @ est un nombre réel est
a) une droite
b) un cercle de centre A(2i) et de rayon 1
¢) un cercle de centre A(-21) et de rayon 1

s . - l
3) Liensemble des points M(z) tel que:z =— est:
Zz

a) L'axe des ordonnés
b) Le cercle trigonomeétrique
¢) Liaxe reel .

Exercice n°2 : (5pts)

est:

On considere le plan complexe rapporté a un repére orthonorme (O, u, V) et on consideére le cercle (C) de

b o o
centre A daffixe 1 et de rayon 1.

3 2 (oo . Iz
F, Bet Eles points d’affixes respectives z, = 2; 2z, =1+e3 et z, =1+12]
1) a) Montrer que B appartient a (C) .

, . Zp —1Z L. .
b) Déterminer un argument de —2—% , En déduire la nature du triangle ABF.

- -1,
: o i
2) a) Montrer que pour tout ]0, 7r[ ,1+e" = ZCOS(EJG 2

b) Déterminer alors la forme exponentielle de z,
¢) Montrer que A,B et E sont alignes .

3) Pour tout nombre complexe Z #1 , on considére les points M et M d’affixes respectives z et 1+ z°

2
est reel si et seulement si A,M et M alignes .

Montrer que

Exercice n°3: (bpts)

N1+ x2 -1
X2

On considére la fonction définie sur IR* par: f(x) =

1
1) a) Verifier que pour tout x non nul : f(X) = ———
1++41+X%°

b) En déduire que f admet un prolongement par continuite g en () et définir g.

2) a) Montrer que pour tout réel x, on a V1+ x> +1< 241+ x°
1

b) En déduire que: f (X) > ——
241+ x°

¢) Montrer que pour tout réel non nul x on a : f(x) <

1
1+|x|

3) Calculer alors les limites suivantes:  lim f(x) , lim f(x) et lim x*f (x)
X—>-+0 X—>—00 X—>—00
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4) a) Montrer que f strictement décroissante sur ]O,+oo[
s, . 2 . .
b) Montrer que Téquation : f (X) = T admet une solution unique dans ]1,2[ .

Exercice n°4 : (bpts)
u, +v

n n

On considere les deux suites (un) et (Vn) définies sur INpar: u, =2 ,v, =— et U, =
u

n

1) Montrer que les suites (un) et (Vn) sont minorées par 1 et majoreées par 2.
2
— (un — Vn)
"2, +v,)

b) Montrer alors par récurrence , que tout ne IN u, 2v, .

2) a) Montrer que pour tout ne IN :u, , -V

¢) Montrer que (un) est décroissante et (Vn) croissante . En déduire qu elles sont convergentes .

3) a) Montrer quesi 1<X<2 et 1<y <2 alors X—y<1et iéi
2(x+y) 4

L 1
b) En déduire que: U, , —V,,; < 2 (un -V, )

1 n
¢) Montrer alors que :u, —v, < (Zj . En déduire que les suites (un) et (Vn) sont adjacentes .

1
4) On donne : pour tout ne IN ,ju, — V2, ‘ < on Deéterminer la limite de (Vn )

JRon travail
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